MAE 121 - Introdugao a Probabilidade e a Estatistica I - Prova I - N
Justifique suas respostas.

1. (valor maximo da questao: 2,5) Uma Cia. de Seguros analisou a frequéncia com que 3000 segurados
(2000 homens e 1000 mulheres) usaram um hospital. Os resultados foram :

Homens Mulheres
Usaram o Hospital 1600 300
Nao usaram o hospital 400 700

Escolhemos umn desses segurados ao acaso; considere os eventos M—"o segurado selecionado era
mulher"e N—"o0 segurado selecionado nao usou o hospital".

(a) (1,0) Calcule P(M N N). Justifique. 9/

(b) (1,0) Calcule P(N|M), a probabilidade do ;a(g)urado escolhido nao ter usado o hospital sabendo-
se que este segurado era mulher. Justifique. f} /
20

(c) (1,0) Os eventos M e N sdao dependentes ou independentes? Justifique. @

2. (valor maximo da questao: 2,5) Retira-se aleatoriamente duas bolas (sem reposi¢ao) de fima urna O Z / 3
contendo 1 bola vermelha e 5 bolas brancas. Seja X o nimero de bolas vermelhas nessa amostra e
Y o ntmero de bolas brancas nessa amostra. ? O o ’) 1 /S
() (1,0) Determine a distribui¢ao de probabilidade de X. Justifique. O —

(b) (1,0) Determine E(Y'), o valor esperado da variavel aleatoria Y. Justifique. ——;—9—‘9'9——“‘; /5

(c¢) (1,0) Determine P(Y = 1|X = 0). Justifique. 0

3. (valor maximo da questao: 2,5) Uma amostra de 10 casais e scus respectivos salarios anuais (em
u.m.) foi colhida num certo bairro conforme vemos na tabela abaixo

Casal Saléario do Marido (X) Salario da mulher (Y) M

1 8 5 il N
2 10 9 L

3 12 10 /

; |

i 0 /i Vs
16 12 K S
9 g ig w\L‘ )

10 49 35 /)/5/ )/ /l/), )/

(a) (1,5) Encontre o salario anual mnédio dos homens e o salario mediano das mulheres. Justifique.

0O~ O O

(b) (1,5) Esboce o bozplot do salario das mulheres. Indique como determinou os resultados numé-
ricos utilizados na construgao deste boxplot.

4. (valor maximo da questao: 2,5 pontos) Em uma granja foi observada a distribuicdo dos pesos dos

animais
Peso (gramas) | Frequéncia o v N () (
980 F 1000 80 F(?’-" lx O) = -
1000 F 1020 140
1020 F 1040 150
1040 F 1140 130

(a) (1,5) Esboce o histograma correspondente. Indique como determinou os resultados numéricos
utilizados na construcao deste histograma.

(b) (1,5) Quercinos dividir os animais em trés categorias, comn relagao ao peso de modo que:
- 0s 30% mais leves sejam da categoria C;
- 0s H50% seguintes sejam da categoria B;
- 0s restantes sejam da categoria A;
Quals os limites de peso entre essas categorias? Justifique.



